

Convocarea celui de-al III-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor

Comitetul Central al Uniunii Tineretului Muncitor, în ședința sa din 6 iulie a.c. a hotărât convocarea la 18 august 1960 a celui de-al III-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor, cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul Comitetului Central al U.T.M. cu privire la activitatea Uniunii Tineretului Muncitor în perioada dintre Congresul al II-lea și Congresul al III-lea al U.T.M. și sarcinile ce revin Uniunii Tineretului Muncitor pe baza hotărârilor celui de-al III-lea Congres al P. M. R.
2. Raportul Comisiei Centrale de Revizie.
3. Alegerea Comitetului Central al U.T.M. și a Comisiei Centrale de Revizie.

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3466

4 PAGINI-20 BANI

Joi 7 Iulie 1960

Calificarea tineretului — la nivelul tehnicii cele mai înaintate

Oamenii muncii, tineretul patriei noastre au primit cu bucurie Hotărârea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. privind ridicarea nivelului tehnic al producției. Hotărârea aceasta constituie o nouă expresie a grăbii cu care partidul și guvernul se preocupă de dezvoltarea continuă a economiei naționale — cheia rădăcinii permanente a nivelului de trai al celor ce muncesc.

Știm că în raportul prezentat de tovarășii Gheorghiu Gheorghiu-Dej la cel de-al III-lea Congres al P.M.R. și cum se subliniază în recenta Hotărâre, construirea economiei socialiste este de neconcepție fără realizarea unui înalt nivel al productivității muncii iar factorul cel mai important care determină creșterea productivității muncii este nivelul tehnic al mijloacelor de producție care este înzestrată economic național. Progresul tehnicii are un rol cu adevărat uriaș în asigurarea unui belșug mereu mai mare de produse tot mai bune și de mai bună calitate, în creșterea necontenită a bunăstării poporului muncitor.

Confirmând justele politici leniniste de industrializare socialistă dusă de partidul nostru, progresul tehnicii, generat de dezvoltarea marilor industrii și în primul rând a industriei constructoare de mașini, se realizează în țara noastră în ritm susținut. S-au dobândit realizări însemnate în înfruntarea progresului tehnicii prin construirea de noi fabrici și uzine înzestrate cu utilaje moderne, prin reutilizarea întreprinderilor existente cu mașini, agregate și instalații de înalt nivel tehnic, prin introducerea sau extinderea unor metode tehnologice înaintate.

Insemnătatea ridicării continue a nivelului tehnic al producției, crește deosebit de mult în lumina obiectivelor mărețe trasate de cel de-al III-lea Congres al partidului în domeniul dezvoltării economiei naționale. Realizarea sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român pentru dezvoltarea economiei naționale în perioada 1960-1965 — se arată în Hotărârea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. — necesită intensificarea introducerii tehnicii noi.

În acest scop, Hotărârea prevede un vast program de măsuri. Se înființează astfel Comitetul pentru tehnica nouă de lângă Consiliul de Miniștri al R.P.R., în scopul îndrumării, coordonării și controlului activității legate de introducerea și extinderea tehnicii noi și pentru asigurarea îndeplinirii directivelor și hotărârilor partidului și guvernului în acest domeniu. Sînt stabilite de asemenea măsuri privind alegerea tipurilor de produse astfel încât acestea să corespundă nivelului tehnicii celei mai avansate, măsuri

privind respectarea disciplinei tehnologice și îmbunătățirea calității produselor în producția de mașini, utilaje și aparataje, măsuri privind asigurarea unui înalt nivel tehnic în secțiile și fabricile noi precum și dezvoltarea profilării, specializării și cooperării întreprinderilor, măsuri privind extinderea mecanizării și automatizării, măsuri îndreptate spre aplicarea rapidă și cu maximum de eficiență a rezultatelor bune obținute în cercetările tehnico-științifice.

Anii ce vin vor fi anii unui progres tehnic fără precedent. Se va ridica nivelul de mecanizare a lucrărilor grele și cu volum mare de muncă. Se va introduce și extinde automatizarea complexă a proceselor de producție în industria siderurgică, energetică, chimică etc., care au procese continue de fabricație. Se vor introduce în ramurile industriale prelucrătoare mașini automate individuale și linii automate. Se vor introduce și extinde noi procedee tehnologice de înaltă productivitate.

Este împedec de deosebită importanță are în aceste condiții ridicarea continuă a calificării profesionale a cadrelor, a tuturor muncitorilor din industrie. Însușirea tehnicii înaintate precum și perfecționarea tehnicii existente, de pînă la ridicarea calificării muncitorilor.

„Ridicarea calificării muncitorilor la un înalt nivel tehnic — arăta tovarășii Gheorghiu Gheorghiu-Dej — devine, din ce în ce mai mult, o sarcină centrală a construcției economiei socialiste.”

Odată cu ritmul mereu mai susținut al progresului tehnic e necesară din partea fiecărui muncitor și tehnician o preocupare mereu mai mare, mai perseverentă pentru ridicarea nivelului tehnic al producției. Mașinile noi, moderne, care folosesc în măsură tot mai mare cuceririle științelor în diferite domenii — electrotehnică, automatică, chimie etc., cer din partea celui care le comandă ații teamele cunoștințe profesionale, cât și un nivel de cultură generală din ce în ce mai ridicat.

Cu foarte mare răspundere și seriozitate trebuie să privim problema calificării, fiecare tânăr muncitor. E necesar ca toți tinerii să-și ridice continuu calificarea la nivelul tehnicii noi.

„Organizațiile U.T.M. — se arată în Hotărârea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. — au sarcina de a îndruma tineretul pentru ridicarea calificării la nivelul tehnicii noi.”

„Organizațiile U.T.M. — se arată în Hotărârea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. — au sarcina de a îndruma tineretul pentru ridicarea calificării la nivelul tehnicii noi.”

„Scînteia tineretului”
(Continuare în pag. 3-a)



În fotografie pe membrii brigăzii tineretului de muncă patriotică de la țesătoria de mătase „Ada Marinescu” din Timișoara, brigadă frunțoasă în acțiunile de muncă patriotică.
Foto: N. ȘTEORIAN

Succese ale brigăzilor muncii patriotice

● BACĂU (De la corespondentul nostru). — Tinerii brigadiștii ai muncii patriotice din orașul Bacău, mobilizați de organizațiile U.T.M., sub conducerea organizațiilor de partid, au participat cu însușire la muncă pe șantierele de construcție din oraș. Ei au avut o contribuție serioasă la săpăturile de la canalul pentru devierea pârului Negeț. La lucrările de amenajare și îngrijire a parcului Gherăști, la amenajarea unui lac artificial în arealul parcului și la lucrările de întreținere și reparare a unor străzi. Pînă în prezent tinerii din orașul Bacău au prestat peste 1.000.000 ore muncă patriotică, realizând prin asta importante economii.

● Tineretul regiunii TIMȘOARA a efectuat pînă la sfîrșitul lunii iunie peste 1.150.000 ore muncă patriotică. Tinerii au efectuat lucrări de curățire și întreținere pe o suprafață de 6.700 hectare de pășune și izlaz etc.

La timp, fără pierderi!

In toiu! întrecerii

Să fie folosite și mijloacele proprii

Hărnicii colectivisti din Ceacu, regiunea București, au început recoltatul păioșelor din vreme, cu toate forțele. La strîngerea recoltei de pe cele 40 de hectare de orz s-a muncit cu multă hărnicie. Forța muncii unite și-a spus și de data aceasta cuvîntul. Colectivisti au terminat recoltatul orzului cu o zi mai devreme decît se angajaseră în adunarea ge-

nerală deschisă a organizației de partid, finută cu puțină vreme înainte de declanșarea campaniei. Așa că a doua zi colectivisti „înarmați” cu secerătoare au început recoltatul celor 1.800 hectare de orz. Întrecerea a continuat cu pasiune și aici.

În trei zile de muncă intensă aproape jumătate din întreaga suprafață cu grâu a fost recoltată. Întrecerea câștigă în intensitate, deoarece colectivisti din Ceacu au hotărît să termine recoltatul păioșelor în cel mult 7 zile, adică pînă la sfîrșitul acestei săptămîni. Aceasta hotărîre este izvoară din dorința de a da viață indicației din Directivile celui de-al III-lea Congres al partidului, care arată că scurțarea timpului de strîngere a recoltei este una din condițiile importante pentru obținerea de producții sporite, evitîndu-se pierderile.

N. B.

Odată cu recoltatul arături de vară

IASI (de la corespondentul nostru). — Ogărele G.A.C. din satele Sîrb și Mîloc, raionul Bîrlad, nu sînt deoparte unul de altul. Pentru anul acesta colectivisti din Sîrb, au avut semănate 30 ha cu orz, iar cei din Mîloc 17 ha. Spre sfîrșitul săptămînilor trecute taratele celor două G.A.C. căpătaseră culoarea aurului. Orzul dăduse în pirgă. Au sosit secerătorii. Dorința lor arădătoare era de a nu se pierde nici un bob. Și nu s-a pierdut. Luîrînd cu spor ei au reușit cu într-un timp scurt să termine de recoltat întreaga suprafață.

Imediat după recoltatul colectivității din Bălteni au executat arătura de vară și au însemnat 17 ha, cu diferite culturi jurejere.

De câteva zile, colectivisti din comuna Băbiciu, raionul Căraș, se află în plină bătaie pentru strîngerea recoltei de pînă. Pînă în prezent ei au terminat în întregime recoltatul orzului și au acoperat primele 40 hectare de grâu.

Anul acesta recolta s-a anunțat a fi mult mai bogată decît anul trecut. Astfel, de pe cele 120 ha. semănate cu soiul de grâu „A 15”, producția medie pe hectar se ridică la 2.000 kg. boabe, iar pe cele 120 de hectare însemnate cu soiul „Bulgaria 301” la 2.800-3.000 kg. Recolta aceasta bogată pune în fața colectiv-

știlor sarcini sporite. Înțelegînd acest lucru, conducerea gospodăriei a luat unele măsuri în vederea desăvîșirii normale a campaniei în condițiile recoltei sporite din acest an. Ei au cerut sprijinul S.M.T.-ului, care le a suplimentat lotul de mașini cu încă o secerătoare-legătoare, au reparat și pus în stare de funcționare cele patru secerătoare simple ale gospodăriei. Dar asta nu înseamnă că au făcut tot ceea ce le stă în putință. Fa-

ță de capacitatea de lucru a mașinilor de care dispune gospodăria, ritmul în care se desfășoară campania este nesatisfăcător. În plus, gospodăria ar fi putut folosi cu succes coșagi și secerătorii la recoltarea unor suprafețe însemnate de păioșe. Organizația U.T.M. din gospodăria colectivă trebuie să sprijine conducerea gospodăriei în buna organizare a recoltei. Pot fi formate, de pildă, echipe de tineri coșagi și secerătorii care să lucreze alături de mijloacele mecanice la strîngerea în cel mai scurt timp a recoltei de păioșe.

N. FATU



Pauză de lucru pe planșele etajului V al unui nou bloc din Oradea.



Cu barca pe Mureș

Foto: P. PAVEL

Intrarea în funcțiune a Fabricii de semiceluloză de la Palas

Zilele acestea a intrat în funcțiune Fabrica de semiceluloză de la Palas-Constanța. Noua întreprindere este prevăzută pentru a capacitate anuală de producție de 13.600 tone și folosește ca materie primă paie, fapt care permite ca în fiecare an să se economisească o cantitate de 68.000 mc. lemn de rășinoase.

Fabricarea semicelulozei se face după procedee tehnologice moderne. Astfel, fierberea paielor și albiria semicelulozei se efectuează în proces continuu, ceea ce face posibil să se obțină o productivitate a muncii de cea, două ori mai mare decît în celelalte fabrici de celuloză.

Semiceluloza produsă din paie contribuie la îmbogățirea gamei de materii prime folosite la fabricarea hîrtiilor de scris și de tipar, contribuind totodată la îmbunătățirea calității acestora.

(Agerpres)

DE VORBĂ CU TINERI ACTORI AI TEATRULUI „E. B. VAHTANGOV”

Ducuros să se adreseze cititorilor tineri, M. A. Uliamov a răspuns întrebărilor noastre, concis și la obiect:

— Cum este preluată și dusă mai departe tradiția de către tînărul artist al teatrului „Vahtangov”?

— Teatrul nostru își are propria sa școală. Profesorii sînt foști colaboratori și elevi fideli ai lui Evgheni Ba-grationovici Vahtangov. Principiile lui creatoare stau la baza întregii activități pedagogice de la noi. Între cele două generații se stabilește astfel o deplină unitate a stilului de joc și a concepției asupra rolurilor. Așa se face că primii pași în teatru la terminarea Institutului, nu sînt pași de novice. Aș forțăm, astfel, ferurile școlii actoricești a teatrului nostru: capacitatea de a crea independent roluri, veridicitatea maximă a tipurilor întruchiu-

pate și dragostea pentru expresivitatea interpretării. Fierște, la terminarea școlii, tinerii actori nu sînt încă maeștri. Întrînd în teatru, dinșiși învață mai departe de la profesorii lor, în practica artistică de fiecare zi.

— Ce înțelegeți prin capacitatea creatoarei actoricești independente?

— Cu toate că regia are un rol mare în reușita spectacolului, actorul trebuie să fie un cristic cu o personalitate proprie, înzestrat cu bogate mijloace ale măiestriei, — într-un sens larg, un artist care gîndește și creează în mod personal. Numai cu asemenea actori se pot realiza spectacolele cu adevărat mari. La Institutul „Sciukin” există, din primii ani de studii, o secție „a muncii independente”. Paralel cu programul de învățămînt, studenții-actori aleg independent fragmente din pie-

teatrului roluri care cer din partea actorilor o gîndire profundă.

— Ce impresie v-a lăsat stilul de interpretare al tinerilor actori de la Teatrul Național „E. B. Caragiale” în spectacolul „Poveste din Irkutsk”, pe care l-ați văzut?

— Imi este greu să dau un răspuns complet la capătul unui singur spectacol vizionat. Cu toate acestea, impresia mea este că actorii tineri ai Naționalului — mă refer la interpretii „Povești din Irkutsk” — se caracterizează prin finețe, discreție și prin cea siguranță pe care o dă adinea înțelegere a conținutului de idei al piesei. Școala tinerilor actori romîni este, fără îndoială, rodnică.

glasul catifelat și silueta zveltă a lui Iurii Iakovlev, celebrul interpret al printului Mișkin din filmul „Idiotul” după Dostoievski. În discuția pe care am avut-o cu dînsul, tînărul actor a trădat o fire veselă, receptivă și modestă.

— La ce este greu să dau un răspuns complet la capătul unui singur spectacol vizionat. Cu toate acestea, impresia mea este că actorii tineri ai Naționalului — mă refer la interpretii „Povești din Irkutsk” — se caracterizează prin finețe, discreție și prin cea siguranță pe care o dă adinea înțelegere a conținutului de idei al piesei. Școala tinerilor actori romîni este, fără îndoială, rodnică.

★

La „Poveste din Irkutsk”, spectatori nostri au mai recunoscut figura inteligentă,

Interviul luat de EMIL MANDRIC

(Continuare în pag. 3-a)

Pentru consumuri specifice cât mai reduse!

La masa rotundă a produselor, discuții imaginare despre probleme reale

În cadrul unui raid anchetă prin mai multe întreprinderi în legătură cu sarcinile care revin oamenilor muncii din fabricile, Congresul al III-lea al partidului pentru reducerea consumurilor specifice de materii și materiale s-a născut ideea imaginării unei discuții a produselor. Să le dăm cuvântul:



TROLEIBUSUL „T. V.”

Troleibusul „T. V.” a cerut celelalte produse.
— Să mă lăsați! Dar sunt foarte grăbit. Mă așteaptă multe lume. Am călătorii mulți în București, la Constanța, la Cluj și în alte orașe ale țării. Și asta nu apă de florile mălurii, ci pentru că mă așteaptă toți. Sunt destul de supla, puternic și încăpător. Vedeți, am o bună vizibilitate și aerisire; culoarele mele pot să-l primească pe cine cu plăcere. Am loc și paste foarte. La expoziție la Leipzig am primit aprecieri unanime pentru forma mea și confortul care-l ofer călătorilor. Dar... să nu vă închipuiți că am fost totdeauna așa. Când m-am născut cântăream aproape 9.000 kg. — greutate serioasă, nu glumă! Sesiul greu mă trăgea cu putere în jos. Caroseria mi era înclinată în față grele de fier încălțat răspândind gâfânit. Creațiunile mele, colectivul Uzinelor „Iudăr Vladimirescu” a văzut însă că de greu mă mișcăm cu o greutate „grasă” — pe mine și pe loc. Pentru că în trecut fusese îmbunătățit, îngrădit până la refuz cu metal și cu alte materiale, înțelegând și simplul sufărăm de obezitate. Or, vă închipuiți și dvs., dragii mei colegi de la masa rotundă cât de greu li e unei ființe obeze să se miște dar mi se sădă degeț toată ziua. La îndemnul organizației de partid oamenii din acest colectiv au început atunci o acțiune puternică pentru vindecarea mea. Mi-au administrat un tratament de slăbire. În toate secțiile, locuștii, mântorii, strungarii, sudarii, au venit cu propuneri: dăci o scândă mai mică, dincoace o mână mai ușoară — făcând fiecare să-și gândească la ce să facă să-l ușureze mai ușor. În felul acesta pe lângă economiile de metal muncitorii au adus îmbunătățiri proiectului tehnologic. Este doar la mîntea omului că mi-a fost să prelungească o piesă mai simplă decât una mai complicată, înlocuind-o cu metal. La serviciul constructor inginerilor, proiectanților, au început să reducă greutatea cu piesă ușoare din care mă compun. Au fost reproductele sute și sute de rețepi. Uzielne

— Și acum? I-au întrebate celelalte produse.
— Acum, și-a reluat troleibusul cuvântul — acum sunt mai ușor cu 1.500 kg. 1.500 kg. — cantitate în care intră fontă, oțel, cablu electric, bronz — într-un cuvânt 1.500 kg. materiale economisite. Înmulțiri cu numărul troleibuselor fabricate anual, cu prețurile diferitelor materiale și vedeți ce a câștigat uzina. Cât de multe mine să vă spun: să mi simțiți înțeleg și să-mi scuzați modestia, elegant.
— Este de învidiat. Ei, dacă așa avea și eu suferea la o altă îndurată o chivăta durdulie.
— Și voi fi încontinuu de învidiat. Credeți că muncitorii s-au culcat pe lauri victoriei? Descoperind anumite rezerve, ușurându-mă de balast, ei au creat premisele pentru noi rezerve care să reducă consumul specific de metal la fabricarea mea. Intrecerea care se desfășoară acum, în uzină are ca unul din obiective principale reducerea consumurilor specifice de metal. Și pentru a îndeplini acest obiectiv trebuie să știți că muncitorii și inginerii își ridică nerentent calificarea. La constructor care funcționează un curs de specializare pentru deservitori. În uzină — cursuri de ridicare a calificării pentru diferite meserii. Biblioteca cabinetului tehnic este actualizată zilnic, iar roțile se văd. Se va reproductea, de pildă, compresorul de aer. Va fi mai ușor cu 10-15 la sută. La cabinetul tehnic muncitorii au adus în ultima vreme multe propuneri de inovații privind reducerea consumului specific. Tindrul Ploap Constantin a modificat construcția suportului de la velen. Peșteră Grigore a schimbat legătura funtanelor flexibile cu o mână simplă, iar Iordache Petre a scos unele piese de la pedaliier, printre-a modificarea. Și așa este posibil să mi fie redus în continuare greutatea. Și vă dați seama: scindă greutatea pe care cresc înălțimea de exploatare. Pot să circul mai ușor, să prind mesic mai mulți călători.
— Dar prețul de cost? — I-a întrebant un produs cum girăbit din cauza prețului de cost umflat.

Peșteră Grigore a schimbat legătura funtanelor flexibile cu o mână simplă, iar Iordache Petre a scos unele piese de la pedaliier, printre-a modificarea. Și așa este posibil să mi fie redus în continuare greutatea. Și vă dați seama: scindă greutatea pe care cresc înălțimea de exploatare. Pot să circul mai ușor, să prind mesic mai mulți călători.
— Dar prețul de cost? — I-a întrebant un produs cum girăbit din cauza prețului de cost umflat.

— Nici la noi — au spus modelele 76 și 76 nu s-au gândit înțeleg modelierii Halmi Iacob și Iosif Adalbert. Nu-au înțeles din buciți hărușate încă s-a consumat și prea multă piele.
— Dar talpa, și uitați-o? La mine — eu sunt pantoful „I.L.” cu toc de 5 cm. — și-a ridicat vîrful un pantof isteț, nevoie mare — s-a consumat în loc de 375 grame de talpă 300 grame. Ce talpă e la „I.L.” cu toc de 2 cm și la pantofii „C.R.” s-a redus consumul. Pielea devine deosebită economică.
Discuțiile nu continuau încă cărat. Fiecare avea de spus, fiecare avea de spus.
— Ce e curvintal, a spus un pantof. Proiectanții de modele s-au gândit să reducă consumul de material, dar au uitat să reducă consumul de energie. Materialul deținut pentru mine, pentru anul rețep 01-41 — eu scadea astfel de la 7 kg. la 2,5 kg. iar cel de la rețepa din anul rețep 01-41, de la 9,3 kg. la 4 kg. Dar trebuie un lucru foarte important, hărușat chiar: să se dea clasă acestor propuneri. Și este necesar ca reducerea consumurilor specifice să se facă nu numai la mine, ci la cele mai multe piese care se produc la Fabrica „Înfrățirea”. Vă închipuiți că economii arse de metal s-ar putea realiza!

— Ce e curvintal, a spus un pantof. Proiectanții de modele s-au gândit să reducă consumul de material, dar au uitat să reducă consumul de energie. Materialul deținut pentru mine, pentru anul rețep 01-41 — eu scadea astfel de la 7 kg. la 2,5 kg. iar cel de la rețepa din anul rețep 01-41, de la 9,3 kg. la 4 kg. Dar trebuie un lucru foarte important, hărușat chiar: să se dea clasă acestor propuneri. Și este necesar ca reducerea consumurilor specifice să se facă nu numai la mine, ci la cele mai multe piese care se produc la Fabrica „Înfrățirea”. Vă închipuiți că economii arse de metal s-ar putea realiza!



O PERECHE DE PANTOFI

— Ce te tot plîngi? Crezi că numai ai să crești în greutate în apăs? Când am fost dată la mașina de presat cîntăream 9,3 kg. iar acum, în stare finită dacă am 2 kg. Să uitați, căntărea rătăc de la mașina de presat A.2. suferă la fel ca mine.
Vă spun drept că am rămas foarte nemulțumit de această intervenție. Mi-ar fi făcut plăcere să așz sau o altfel de discuție. Aici să vină cineva și cu o idee deosebită să se spună: — Fușiți de aici că mințiți. Tu nu vezi, sint un ax ca și tine. Am, la fel 900 de grame, dar la început nu am avut decât 2,300 kg. iar rătăc dințată de ca material deținut nu 9,300 kg. ci 4 kg.
Pantofii mei s-a întâmplat așa. Ar fi fost totuși posibil să așz o asemenea discuție la uzină. În cazul meu și al altor piese, reducerea consumului specific s-a putut realiza în primul rînd prin înlocuirea produsului de naștere (a să înțelegem proiectul tehnologic). Adică — canțerul — turnarea să se facă prin injecție în matrice. Materialul deținut pentru mine, pentru anul rețep 01-41 — eu scadea astfel de la 7 kg. la 2,5 kg. iar cel de la rețepa din anul rețep 01-41, de la 9,3 kg. la 4 kg. Dar trebuie un lucru foarte important, hărușat chiar: să se dea clasă acestor propuneri. Și este necesar ca reducerea consumurilor specifice să se facă nu numai la mine, ci la cele mai multe piese care se produc la Fabrica „Înfrățirea”. Vă închipuiți că economii arse de metal s-ar putea realiza!

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

REPERUL 4.111 (marca „Armătura” Cluj)

Să mă prezint: sint o măriă necesară la instalațiile de apă. Său mai exact reperul 4.111 de 2 toli și m-am născut de cușina la Uzinele „Armătura” din Cluj. Deși foarte tânăr, încă din primele zile ale vieții am avut mari necazuri. Am ajuns, cînd sint produs finit am ajuns să sufer de o boală cronică grea: am un preț de cost mai mare decît ar trebui. Și pe deasupra nu sint nici o piesă de calitate superioară.
Povestea scurte mele vieți este tristă. Dar vreau să vă povestesc aici, pentru că doresc din toată inima ca viitorii mei frați să nu-mi moștenească boala.
La început am fost o bucată oarecare de fontă canșe de Hunedoara care alături de alte bucăți de fontă își aștepta rîndul undeva în spatele hălei de turnare. Din cînd în cînd veneau aici maștrii, muncitorii, tehnicienii, cei din conducerea secolului, spărgeau ote o bucată sau două de fontă și începeau să discute: „Uitai-vă, este amestecat cu zgură, are porozități, îi mai trebuie ferociliu etc.” Sau ală dată: „Este clar, fonta de Hunedoara nu este bună pentru piesele noastre mici — să cerem să ne aprovizioneze cu fontă, azinele din Galan.”
Anunțant direcția generală din Minister, trimitea cereri peste cereri la Galan. Se înțelega uneori ca cei de acolo să trimită uzinei o anumită parte din comenzi. Dar după ce fonta de Galan se termina se recurgea în cele din urmă tot la noi, la bucățile de fontă de Hunedoara cu toate că nu corespundeau cel mai bine cu nevoile fabricii. Eram în sfîrșit introduse într-un cuplor cu făcără directă. Aici din cauza oxidării și a arderilor directe, o bu-nă parte din cuplor nostru se ardea și ieșeam din cuplor cu greutate mai mică ca înainte. Și toate acestea pentru că deși proiectanții erau aprobate de ministerul de fonduri uzinei fondurile necesare unor lucrări de modernizare la cuptoare ca și în alte sectoare din uzină, lucrările nu-și

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

— Trebuie, a luat cuvîntul pantofii hărușat, să vedem de ce la mine în loc de 13 dm patraji piele s-au consumat 13,83 dm. patraji. Eu am deja mai bine de un an de existență. Deel nu se poate spune că a lipsit experiența. Este vorba aici de altceva. De lipsa de spirit gospodăresc. O să se supere poate cei care mi-au semnat actul de naștere, dar înaintea înnostru. Pînă cînd să se facă atîta risipă de piele?
— Așa-i, au înțevîntat ceilalți pantofi.
— Acum, a spus modelul 73-39 (tot hărușat) prinzînd chief de vorbă, am câteva cuvînte pentru modelierii. Nu prea scade ei să facă modele simple. De ce le-o fi plăcînd lucrurile înouărate, modele cu zotoane, nu pricip. Pe mine de exemplu m-au lăsat cu gîzele. Și să vedeți: sub față, adică sub gîzele am pns tot piele de țep. Se putea câștiga ceva piele dacă le trecea prin cap să pînă un alt material.
— Și noi putem avea un model mai simplu și mai frumos — s-a ridicat pantoful „C.R.”. Am ajuns să fim priviți cu compătimire de clienți. Ce soavă ingrată! Și cînd te gîndești că s-a ajuns la un consum de piele de 18,12 dm, patraji pentru o pereche! Ne-au făcut — un spus tiparele „C.R.” — dintr-o căpută și un carimb. Ce de mai furda a mai rămas. Dacă eram tipare făcute din mai multe piese atunci ne-am fi putut imblina mai bine și s-ar fi putut utiliza

O CHIUUVETĂ...

— Sint și eu unul din modelele produse care vin foarte des în contact cu viața omului: o simplă chiuvetă de bucătărie. Nu vă uitați urit la mine că s-a făcută amputa, zgîrniturosă, nelămisată, cu vopseașă crăpă și cu față pînă de por și li-suri, grea și o sobă. Nu vă uitați, pentru că focul pentru asta iam convîntit acuma. Zău, mi-a și rășim să sîng la bucătărie, la înțevîntare de înșălăși, să mă năntez pe mine, dîta „chiuvetă”, în preții a-cia elegantă la bucătăriilor moderne. Cu greutatea mea, despre ce ve voi mai vorbi, n-ar fi de curare să se dărmie și perețele. Iau și mă gîndesc acum așa, pretinzînd în țară se dă bălă pentru economii de metal. Ei bine, eu am mai mult decît mi trebuie, cu cheia kilogram. Din cauza asta și par făcută ca din topor. Cîmă vede nu zice c-am ieșit dintr-o fabrică. Zice că s-a făcut din cloacă, cum făceau pe vremuri meșterșării. Oare cei care conduc procesul meu de naștere, cei care mi poartă de grijă, conducerea fabricii „Ferromail” cabinetului tehnic (ing. Chiriacă Iulian), ce să de seclii, seșal serviciului planificării etc. nu trăsesc cu capul pe pămînt? Oare pe ei nu-i frîntina problema asta aia de actuală a reducerii consumului de metal, a calității?

— Dar n-ai nimic de propus, în mod concret? a izbucnit enervat de ațta văntăreant un produs alăt și el la masa rotundă.
— Ba da! Lăsați-mă să vorbesc câteva minute în plus, să spun, în numele tuturor surorilor mele, părerea despre procesul meu de naștere, cum și aș putea fi făcută din mai puțină fontă și cu mai puțină chivăta de metal și timp ca să arăt și eu mai ca lumea. Ah, am obosit vorbind... mă omorîz greutatea asta. Ah, și ce scumpă-i fonta!

— La concret! s-au auzit din nou voci.
— Da, concret. Eu sint o chiuvetă de mărime mijlocie: cântăresc vreo 17 kg. Se fabrică la noi chiuvete mari de 22 kg. și mai mici, de 14 kg. Am auzit cum înțevî-zii discutau cifra muncitorii de la turnătorie că noi am putea fi mai ușoare cu cel puțin un kilogram sau două fiecare, dacă proiectanții și tehnologii de la serviciul tehnic le-ar trece asta prin cap. Noi avem astăzi 5 mm. grosime și pînă am fi făcute nu pentru spălăt fătării, ci pentru cărat pămînt. Propun eu, dacă nu s-au găsit alții, să se reducă greutatea tabliei cu care mă sprijin pe perețe săn chiar să se înălțare cu totul. Aș scădea astfel cu încă 2-3 kg. în greutate de ce e nevoie de atita bucată de tablă, mîntă pentru ca să ne prindă de perețe în 2 cuie, cînd ni s-ar putea face două urechi cu care să ne fixeze instalatorii? O să ne reprezente unii că sintem îndrăznețe, că tablă are un rost, să nu să ude perețele. Dar nu avem noi destule mijloace să folosim alte materiale în loc de fontă, care ar fi mai economice și mai elegante? De pildă diferite vopșeli, ori masă plastică. Am auzit că unii de la planificare, ba chiar și conducerea uzinei, se crămpoșează la formă actuală de tablă să nu aibă mult de lucru cu schimbarea tehnologiei. Auzi? Așa gîndesc

— Sint și eu unul din modelele produse care vin foarte des în contact cu viața omului: o simplă chiuvetă de bucătărie. Nu vă uitați urit la mine că s-a făcută amputa, zgîrniturosă, nelămisată, cu vopseașă crăpă și cu față pînă de por și li-suri, grea și o sobă. Nu vă uitați, pentru că focul pentru asta iam convîntit acuma. Zău, mi-a și rășim să sîng la bucătărie, la înț

Calificarea tineretului — la nivelul tehnicii celei mai înaintate

(Urmare din pag. 1-a)

velul tehnicii celei mai moderne.

Organizațiile U.T.M. trebuie să-și desfășoare în așa fel munca lor de sprijinire a ridicării calificării tineretului încât toți tinerii muncitori să fie cuprinși în formele de ridicare a calificării profesionale. Progresul tehnic este o cauză a tuturor, a fiecărui om al muncii, a fiecărui țară. Este vorba de ridicarea nivelului tehnicii la nivelul economiei, iar acest lucru trebuie să se realizeze prin învățarea și perfecționarea tineretului. De aceea lupta pentru ca nici un tânăr să nu rămână în afara formelor de ridicare a calificării profesionale, trebuie să fie unul din obiectivele de frunte ale fiecărei organizații U.T.M.

Organizațiile U.T.M. pot de asemenea să-și aducă contribuția la asigurarea unui conținut corespunzător, eficient, cursurilor de ridicare a calificării, la stabilirea unor programe ale acestora care să răspundă nevoilor celor mai avansate ale producției de la locul respectiv de muncă, neconfundându-se cu învățarea tehnicii noi în continuă perfecționare. E necesar să se țină seama de faptul că, actualmente, majoritatea tinerilor care intră în producție sunt absolvenți ai școlilor profesionale, oameni care au căpătat deja un bagaj de cunoștințe tehnice de bază. Cursurile de ridicare a calificării nu trebuie să se limiteze la repetarea permanentă a acestor cunoștințe. Ele trebuie să-l înarmeze pe tineri cu cunoștințele de frunte ale tehnicii, înaintate în tehnica și tehnologia ramurii respective, cu cunoștințele noilor mașini și aparate, cu cunoștințele caracteristice produselor care urmează să intre în fabricație în viitor, cu cunoștințele noilor tehnici din tehnica mondială în domeniul respectiv. Problemele discutate dezbătute în cadrul acestor cursuri trebuie să precizeze introducerea noilor tehnologii, a noilor procedee tehnologice. Ele trebuie să stimuleze inițiativa tinerilor astfel încât aceștia să nu rămână să aștepte mereu perfecționării tehnicii în continuu progres.

Este necesar ca participarea la aceste cursuri de frunte să fie bine repartizată în grupuri, după profesii și niveluri de pregătire. De asemenea, pentru ca aceste cursuri să cuprindă zeci de lecții de economie concretă, de matematică, desen tehnic, tehnologia meseriei, activitatea lor trebuie să se desfășoare pe baza unui program — îndreptat la a cărei elaborare este necesar să fie antrenate cei mai înzestrați ingineri și tehnicieni din întreprindere respectivă.

E necesar ca organizațiile U.T.M. să solicite cu mai multă perseverență și să folosească mai larg sprijinul muncitorilor vârstnici, cu experiență, sprijinul inginerilor și tehnicienilor în acțiunea de ridicare a calificării profesionale a tinerilor. Ele au datoria să asigure o atenție mai largă și mai activă participare a cadrelor tehnice la opera de îmbogățire continuă a cunoștințelor profesionale ale tinerilor. În ultimul timp au apărut unele inițiative valoroase în acest sens cum e de pildă inițiativa inginerilor și tehnicienilor oțelării la Combinatul siderurgic Hunedoara, a celor de la Uzinele „1 Mai” Ploiești și „Steagul Roșu” Orașul Stalin, de a sprijini în mod organizat muncitorii pentru ridicarea nivelului lor profesional și tehnic. În unele întreprinderi, tinerii ingineri au luat în răspundere un grup de tineri pe care-i pregătesc, le urmăresc în mod organizat studiul, într-o serie de întreprinderi, tinerii ingineri și tehnicieni desfășoară o activitate complexă, continuă, de sprijinire a ridicării calificării tinerilor muncitori din secțiile unde lucrează și în timpul perioadei de vacanță, ca regulată la locul de muncă, cum sînt întreprinderile de producție de produse tehnice de mare valoare care au cursuri, în conferințe și consilii legate de metode sau procedee noi de lucru, li informează periodic pe tinerii muncitori despre cele mai recente cercetări ale tehnicii în ramura respectivă, li ajută să înțeleagă problemele tehnice diferite în diferite câmpuri.

De la ingineri și tehnicieni tineri muncitori așteptăm un ajutor mai substanțial. Așa cum arată practica, există neamărată modalități prin care inginerii și tehnicienii pot participa activ în procesul de continuă creștere a nivelului de calificare profesională al tinerilor muncitori.

În munca de ridicare continuă a calificării profesionale a tinerilor muncitori o atenție deosebită trebuie acordată tinerilor din brigăzile de producție ale tineretului. În acest scop, fiecare brigadă de tineri — un colectiv de muncă fruntas — luptă cel mai important, de care depinde rîndnicia activității fiecărei brigăzi, este ridicarea continuă a calificării tinerilor. Există oare un cadru mai bun pentru organizarea calificării decât brigada de producție? Este lîmpede că brigada, colectiv sudat, acționând în acest sector de muncă, oferă cele mai optime condiții de ridicare continuă

a nivelului general de calificare al tuturor membrilor ei. Aceste condiții trebuie folosite din plin. E necesar ca fiecare brigadă să stabilească măsuri concrete cu privire la ridicarea calificării profesionale a fiecărui membru al ei. Programul de măsuri înfăptuit cu sprijinul și cu consultarea cadrelor tehnice, a maștrilor trebuie să prevadă în ce formă de ridicare a calificării și în ce formă ale învățămîntului de stat va fi încadrat fiecare membru al brigăzii, de schimbări de experiență, lecții de cărți tehnice, concursuri pe teme profesionale și alte acțiuni asemănătoare se vor organiza în scopul îmbogățirii cunoștințelor tinerilor.

Cerința care se pune în fața organizațiilor U.T.M. este de a acționa pe un plan larg, folosind cele mai variate metode și mijloace pentru a-i sprijini pe tineri în ridicarea continuă a calificării lor profesionale. Asigurându-și sprijinul și mai ales al maștrilor ele trebuie să sporească totodată exigența față de felul cum se preocupă tinerii de ridicarea calificării lor profesionale. E necesar să se știe o asemenea stare de fapt, înțelegând că fiecare tânăr muncitor să înțeleagă că sprijinul larg ce i se oferă pentru a-și ridica mereu calificarea, el trebuie să-l răspundă prin strădăniți perseverenți, prin un efort de voință, printr-un muncă neobosită de înaltă tehnici și noi.

Școlile profesionale de niveluri înalt deosebit de importante în formarea esadelor de muncitori cu o bună calificare. De aceea, unul din obiectivele însemnate ale organizațiilor U.T.M. este de a se preocupa de justa îmbinare a învățării în școlile lor cu calificarea la locul de muncă, de pregătirea profesională (tematică) a elevilor acestor școli, de sădirea în rîndul ucenicilor a pasiunii pentru meseria respectivă. Căci numai tinerii bine pregătiți, pasionați pentru meseria lor vor putea să contribuie din plin la perfecționarea procesului de producție, la progresul tehnicii.

Organizațiile U.T.M. trebuie de asemenea să se preocupe mai activ de îndrumarea tinerilor spre școlile tehnice și tehnice de cadre tehnice capabile să dea un aport însemnat la ridicarea continuă a nivelului tehnic al producției.

Un loc important trebuie să-l ocupe în activitatea organizațiilor U.T.M. munca pentru continuă extindere a mișcării tinerilor inovatori. Pasiunea pentru tehnică, pentru inovații trebuie larg stimulată în rândul tinerilor din cadrul întreprinderii „Enceal Mauriclu” Tg. Mureș — pentru că mai multe inovări ale tinerilor în producție — cuprindând mereu mai largi ale tinerilor muncitori, ingineri și tehnicieni — să devină un obiectiv de frunte al fiecărei organizații utemiste, al tuturor tinerilor muncitori, actea de a contribui cel mai din plin, prin cel mai multe inovații și raționamente la progresul tehnic.

Punîndu-și ca obiectiv de frunte ridicarea calificării tineretului, dezvoltînd inițiativa și generalizînd experiențele valoroase dobîndite în acest domeniu, organizațiile U.T.M. au datoria să facă din acțiunea pentru ridicarea profesională a tinerilor lor o cauză a fiecărui utemist, a fiecărui tânăr.

Organizațiile U.T.M. trebuie să desfășoare o stațiune muncă politico-educativă pentru combaterea oricărui atardament inapoiat față de calificare, pentru a face pe fiecare tânăr muncitor să înțeleagă că datoria lui de căpătînie este să învețe necontenit pentru că numai în felul acesta va putea dobîndi o calificare profesională la nivelul cerințelor tehnice noi, va putea să se înscrie în istoria construcției noastre socialiste. În adunările generale U.T.M. trebuie să se acorde mai multă atenție analizării felului cum tinerii își ridică calificarea, luîndu-se măsurile necesare și combătîndu-se orice manifestări inapoiate în acest domeniu.

Preocupîndu-se să găsească și să aplice mereu cele mai eficiente forme și metode pentru ridicarea calificării tineretului la nivelul tehnicii noi, în plin progres, organizațiile U.T.M. trebuie totodată să se ocupe temeinic de creșterea orizontului de cultură generală al tineretului.

În această înaltă învățămînt. Organizațiile U.T.M. din uzine și fabrici, trebuie să aibă ca obiectiv de frunte de a asigura în activitatea plantărilor de muncitori în legătură cu socializarea tinerilor muncitori, urmînd ca în decursul unei anumite perioade de timp, toți tinerii să urmeze învățămîntul seral sau fără frecvență, să-și completeze studiile. Cu deosebită grijă trebuie să se preocupe organizațiile U.T.M. de modul cum învață tinerii inserși în învățămînt, ajutîndu-i îndestrua.

Luptînd perseverent, sub conducerea organizațiilor de partid, pentru asigurarea unui nivel mereu mai înalt de pregătire profesională a tinerilor muncitori, organizațiile U.T.M. trebuie să colaboreze strîns cu conducerea întreprinderilor în toate acțiunile îndreptate spre ridicarea calificării tinerilor. Conducerea întreprinderilor le revine un rol de cea mai mare însemnătate în asigurarea unor condiții bune de funcționare a școlilor profesionale și în sprijinirea orientării cel mai accentuate a tinerilor muncitori spre învățămîntul seral și fără frecvență, în asigurarea condițiilor necesare studiului acestora. Este lîmpede că numai sprijinul consecvent și activ ridicarea calificării profesionale a tinerilor își poate asigura fiecare întreprindere cadrele capabile să folosească din plin tehnica nouă în continuă perfecționare, capabile să obțină o înaltă productivitate a muncii.

Comitetele raionale și orașenești U.T.M. au datoria să ajute organizațiile U.T.M. din fabrici, uzine, de pe șantier, la stabilirea unor măsuri concrete în vederea ridicării continue a calificării profesionale a tinerilor. Ele trebuie să urmărească cu perseverență felul cum organizațiile U.T.M. se preocupă de problemele ridicării calificării tinerilor muncitori — probleme de cea mai mare importanță în munca de organizare.

Tineretul nostru poate și trebuie să-și aducă un mare aport la progresul tehnic, la aplicarea tehnicii noi cu maximum de eficiență.

Partidul ne cheamă, îndemnăm, să ne însușim temeinic tehnica înaltă și să o aplicăm din plin pentru a produce mereu mai mult, mai bun, mai ieftin pentru ridicarea continuă a nivelului industriei noastre socialiste, pentru înflorirea continuă a patriei. Aceasta este una din sarcinile noastre cele mai însemnate.

Sedinta Academiei R. P. Romine consacrată elaborării tratatului de istorie a literaturii romine

La Academia R. P. Romine a avut loc sîdinta consacrată elaborării tratatului de istorie a literaturii romine. Această lucrare se va întocmi sub auspiciile Academiei R. P. Romine în colaborare cu Ministerul Învățămîntului și Culturii și Uniunea Scriitorilor din R. P. Romine.

La sîdinta au participat academicienii, criticii literari, cercetătorii științifici, precum și cadre din învățămîntul superior din București, Iași, Cluj care vor colabora la această lucrare.

Deschizînd sîdinta, acad. Atanasie Joja, președintele Academiei R. P. Romine, a arătat însemnătatea ideologică, științifică și educativ-patriotică a acestei opere de mare actualitate.

Acad. Gh. Călinescu, directorul Institutului de istorie literară și folclor al Academiei R. P. Romine — redactor responsabil al tratatului de istorie a literaturii romine, a expus structura, periodizarea și metodologia elaborării tratatului.

Au luat apoi cuvîntul academicienii Iorgu Iordan, Mihai Beniuc, V. Mahaschi, Al. Rosetti, Tudor Vianu, D. Pănescu-Perpessiciu, precum și conf. G. Ivașcu care au relevat diferite aspecte metodologice și organizatorice legate de elaborarea tratatului.

Informații

Printr-un decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale a fost conferit Ordinul Muncii clasa II-a profesorului universitar Aurel Cernătescu, pentru activitate îndelungată și merite deosebite în domeniul învățămîntului superior, cu prilejul împlinirii vârstei de 70 de ani.

Miercuri după-amiază a părăsit Capitala tovarășa Annie Buller Gurănic, membru al Comitetului Național al Partidului Comunist din Canada, care a participat la lucrările celui de-al III-lea Congres al P.M.R.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, reprezentanta Partidului Comunist din Canada a fost condusă de tovarășa Constanța Crăciun, membru al C.C. al P.M.R., de tovarășii Constantin Lăzărescu și Costin Nădejde, membri supleanți ai C.C. al P.M.R., de activiști de partid.

(Agerpres)



Pe terasa cantinei restaurant la Eforia.

Foto: S. NICULESCU

Sport

TENIS DE CÎMP

Astăzi, pe la orele 15,30 pe terenurile clubului „Progresul” din str. de Staționar încep întrecerile internaționale de tenis de cîmp la care participă echipele selecționate de tineret ale R.P. Ungare, R.D. Germane și R.P. Romine (cu două formații). Cu acest prilej, vor evolua o serie de jucători talentați în jurul lui Madai Zoltan (R.P. Ungară), H. Schmidt (R.D. Germană), Ion Tîrșac (R.P. Romină) și alții. Jucurile vor dura 6 zile. Întrecerile se vor desfășura după sistemul turnee, meciurile avînd loc conform regulamentului „Cupei Davis” (în prima zi sînt programate două întîlniri de simplu și un meci de dublu, iar a doua zi ultimele două întîlniri de simplu).

Echipele romine va fi alcătuită din I. Tîrșac și V. Sorociter, iar cea de a doua formație a noastră va fi formată din P. Mărmureanu și S. Burciu. Concomitent cu întîlnirile pe echipe vor avea loc și întrecerile din cadrul turneului internațional de simplu la care toți participă 4 jucători romini și cîte doi jucători din R.D. Germană și R.P. Ungară.

TURUL FRANTEI

desfășurare a turneului internațional de tenis pe echipe care începe astăzi după-amiază de la ora 15,30 pe terenurile clubului Progresul. Astăzi vor avea loc următoarele partide: R. P. Romină — R. D. Germană și R. P. Ungară — R. P. Romină II.

Concursurile individuale la care participă jucătorii și jucătoarele din R. P. Romină, R. D. Germană și R. P. Ungară programează primele întîlniri la ora 8,15.

FOTBAL

PARIS 6 (Agerpres). — A II-a etapă a Turului Franței care a purtat miercuri caravana cîștigătoare la Paris la Lucchon (161 km) peste vîrfurile, Tourmalet înalt de 2113 m a fost cîștigată în mod surprinzător de rutierul elevaș Kurt Gimmi cronometrat cu 5 h 04'10". El a sosit cu un avans de aproape 2' asupra italianului Pambianco și asupra trioulului galben Gastone Nencini (Italia) s-a numărat din nou printre protagoniștii cursei reușind să-și mențină primul loc în clasamentul general individual.

FOTBAL

PARIS 6 (Agerpres). — Miercuri în noaptea s-au desfășurat întîlnirile semifinale din cadrul competiției internaționale de fotbal „Cupa Europei”. La Marsilia echipa U.R.S.S. a dispus cu scorul de 3-0 (1-0) de echipa R. Cehoslovace. Pe stadionul „Parc des Princes” din Paris echipa Iugoslaviei a învins cu 5-4 (1-2) echipa Franței.

Duminică la Paris se vor întîlni în finală echipele

75.000 lei „PREMIUL SAPTĂMINII” LA LOTO CENTRAL

Numeri ostăzi mai puteți cumpăra bilete pentru tragerea Loto Central de vineri 8 Iulie. Nu pierdeți ocazia de a obține un premiu mare

U.R.S.S. și Iugoslaviei. Pentru jocurile 3-4 se va disputa sîmbătă meciul dintre echipele R. Cehoslovace și Franței.



Tineri sportivi de la asociația sportivă Constructorul din Timișoara la antrenament.

Foto: S. NICULESCU



Scenă din film

„SECRETUL MILITAR”

Pentru cititorul îndrăgostit de opera lui Gaidar — nu numai pentru acesta — fiecare scriitor trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, trebuie să scrie pentru cititorul său. Pentru cititorul îndrăgostit de opera lui Gaidar — nu numai pentru acesta — fiecare scriitor trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, trebuie să scrie pentru cititorul său.

viatoare sau comandant de vapor. Dar organizația îi transmite o sarcină ce i se pare că se poate de prozică: să fie instructorul de pionieri. Primește cu înimă strînsă sarcina și se dă la drum. Ajutat de un activist comunist, își dă seama că vremea de însemnătate muncii de educație a copilului. Nu numai că își dă seama dar se străduiește să folosească în activitatea ei a

dînd copiii se ascund sperțați care încotro, Natka le povestește micilor ascultători basmul despre „puștii cel vi-teaz” care a luptat împotriva burghezilor și moșierilor. (Basmul basmului este redat sub forma unui desen animat intercalat în film, desen animat foarte sugestiv, realizat în maniera desenelor antimprialiste ale lui Maiakovski pentru vitrinele agenției

imediat ceea ce au învățat, îmaginează fel de fel de expediții misterioase împotriva unor dușmani imaginari. În viață însă există dușmani mai puțin imaginați și de o bandă de asemenia ticăloși se loveesc în aventurile lor în castelul părăsit, pionierii Vladik și Tokka. Ei descoperă astfel o bandă de chiaburi care sabotează lucrările de construcție a unui baraj și puneau la cale și alte acte criminale. Plini de curaj, dornici să fie demni de exemplul „puștii cel vi-teaz” din poveste, cei doi pionieri îi urmăresc pe răufăcători, le află biroulul și le descoperă armele și explozibilele ascunse. Ei ajută la demascarea și la prinderea bandiților.

Alături de Vladik (V. Ovcinikov) și Tokka (Vova Smirnov), atrage în mod deosebit atenția spectatorului micul Alka. Îndrămat de rețozarea Maevskaia, copilul actor O. Stapanko a reușit de minune să interpreteze excepțional de natural și frumos, chipul lui Alka, figura unui băiețuș prin care autorii filmului ilustrează ideea că cinșta și frumusețea morală caracterizează pe tînărul sovietic din cea mai fragedă copilărie. Pînă la urmă, Alka moare ca un erou, ajutîndu-și tatăl în lupta contra ticăloșilor dușmani. Fără îndoială că această întîmplare, pierderea scumpului Alka afectează înima spectatorului. Dar concluzia filmului este pe de-ntregul optimistă și mobilizatoare.

B. DUMITRESCU

CRONICA FILMULUI

cele metode care pot da cele mai bune rezultate. Se străduiește să lucreze nu formal ci în profunzime, să se adreseze întotdeauna copilului de la suflet la suflet, înjurîndu-l în mod pozitiv. La un moment dat are chiar o discuție cu un alt instructor care, înțelegîndu-și munca în mod birocratic, se mulțumește să-i învețe pe copii cum „să lucreze accidentele” sau „alte lucruri” care trebuie crescute tînăr generație în spiritul comunistului, a felului cum trebuie să se comporte în viața de zi cu zi.

Tat-o astfel pe comsomolista Natka (N. Antonova) — o fată de o mare puritate sufletească și de un devotament desăvîșit pentru cauza poporului care visează, cu romantismul firesc vîrstei, să realizeze fapte mari, eroice, să se sacrifice în lupta cu dușmanii patriei, să devină a-

R.O.S.T.A.) „Puștii cel vi-teaz” este prins de dușmanii cei cruzi și întrebare care este „secretul militar” datorită căruia poporul sovietic își apără cu atîta putere patria împotriva contrarevoluționarilor și intervenționiștilor. Bineînțele că vîltozului copil nu răspunde la întrebătorii și, de altfel, nici n-ar avea să spună: „secretul” nu e altul decît un secret și vorba drăgă de patriotism și hotărîrea unui popor care-și apără viața liberă.

De îndată ce Natka își termină povestirea, poți observa pe fețele copiilor o transfigurare, o expresie de maturizare a gîndirii și simțămîntelor. Faptul că bucafa pe care le-o sădese în suflet Natka prinde rădăcini se poate vedea însă, în primul rînd, din aceea că, după cum e și specific psihologiei vîrstei, copiii încearcă să aplice

De vorbă cu tineri actori ai teatrului „E.B. Vahtangov”

(Urmare din pag. 1-a)

tacone crește datorită turneeelor care au loc. Iată deci că alți tineri actori ai teatrului „E.B. Vahtangov” la gloria scenei are o bază bine determinată.

— Ce spectacole despre și pentru tineret în care ați jucat, au fost apreciate în mod deosebit?

— Numărul lor este destul de mare. Unul dintre ele, „Orayul” al lui „noastră” (autor tot A. Arbuzov) a fost prezentat cu ocazia aniversării a 30 de ani de la înființarea Comsomolului, primind de asemenea și laurii Festivalului tineretului artiștii. Tineretul moscovit, ca și spectatorii din Cehoslovacia și R. D. Germană undă am făcut turnee, le-au întîmpinat cu entuziasm. Este interesant de relevat că montarea acestei piese a prilejuit prima întîlnire dintre Arbuzov și regizorul Evgheni Simonov, a căror colaborare este astăzi în plină desfășurare. Am jucat și în piesa Verei Ketinskaia „Da, aceasta e dragostea” după care în „Bucătăria” lui S. S. S. S. am interpretat un rol luminos, tineresc, muzical, dintre altele pe care nu m-am sătura să le dau viața. Am citat, prin aceste exemple, principalele noastre succese cu piese pentru tineret.

— Cum ați devenit actor de film?

— Poarte simplu... Regizorul Piriev terminase de mult scenariul romanului „Idolul” de Dostoievski. Filmările încă nu începeau, pentru că interpretul rolului titular nu fusese găsit. Odată, după ce a văzut filmul „O vară neobișnuită” unde aveam cîteva apariții, Piriev m-a invitat să stăm de vorbă. Am discutat vreo patruzeci de minute: despre orice, în afară de film. Apoi mi l-a încredințat pe Mișkin. Ce a urmat, se știe... — Impresii de la spectacolul românesc cu „Poveste din Irkutsk”?

— Ne-am dat seama cu toții, urmînd desfășurarea spectacolului, că marea majoritate a actorilor sînt foarte tineri. Acest fapt ne-a impresionat. Colectivul s-a dovedit unit, omogen, fiindcă la un diapazon înalt, fără ca partiturile solistice să fie cumva acoperite.

Montarea lui Radu Beligan este — așa spune — discretă, dar foarte expresivă. Rolul actorului pe scenă crește în cadrul acestei concepții, după cum și corul capătă un deosebit relief.

Aș vrea să transmitem tuturor actorilor tineri urarea mea de a juca cel mai mult (aceasta este cea mai bună școală), iar tinerilor spectatori din capitala dumneavoastră, convingerea mea că pot fi mîndri, trăind nu într-un „mic Paris”, ci într-un Mare București.

BISCUITI

PASTE FAINOASE

PRODUSE ALE ÎNTEPRINDERII

„STEARA ROȘIE” BATA

Cereti LA TOATE MAGAZINELE TEXTILE

FINETURILE SUPERIOARE INTR-O GAMĂ BOGATĂ DE DESENE ȘI CULORI PRODUSE DE...

UZINELE TEXTILE „MOLDOVA”

BOTOȘANI

De peste hotare

Vizita lui N. S. HRUȘCIOV în Austria Să trăim în prietenie!

VIENA 6. — Corespondență specială:

La fiecare etapă a vizitei pe care o face în Austria președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, N. S. Hrușciov, este întâmpinat cu o deosebită căldură de populație.

Marți, la plecare din Kaprun, s-a petrecut o scenă emoționantă. Inginerul austriac Viktor Pumpalik, care lucrează la acțiunile hidrocentrale, a oferit lui N. S. Hrușciov un mic buș în metal al lui V. I. Lenin, buș pe care l-a salvat de la distrugere în 1942 în orașul Minsk în timpul invaziei naziste în Uniunea Sovietică.

Lenin va trăi în veacuri. Lenin și ideile lui sînt nemuritoare — a spus N. S. Hrușciov, mulțumind pentru acest dar prețios.

După ce au străbătut în autobuzul special regiunile pitorești ale Austriei muntoase, N. S. Hrușciov și persoanele care îl însoțesc, s-au imbarcat într-un tren în stațiunea climaterică Bad Gastein, îndreptându-se spre Villach, centru turistic al regiunii locale. În gara localității Bad Gastein numeroși locuitori s-au apropiat de trenul oaspeților sovietici fiind săi salutați. De la feresta vagonului, N. S. Hrușciov a avut un schimb prietenesc de cuvinte cu locuitorii. „Aveți o țară minunată — le-a spus conducătorul guvernului sovietic. Să trăim în prietenie!”

Marți seara la soseala în orașul Villach, N. S. Hrușciov și ceilalți oaspeți sovietici au fost întâmpinați de cancelarul federal al Republicii Austria, J. Raab. În fața hotelului unde a fost găzduit N. S. Hrușciov a fost salvat de mii de locuitori al orașului care îl așteptau. Conducătorul guvernului sovietic a fost obiectul unei calde manifestații de simpatie. Hotelul hotelului era plin pînă la refuz de delegații ale oamenilor muncii și locuitorii din regiunea învecinată, au primit pe cei primi cu daruri pe N. S. Hrușciov.

În primul rînd președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice a fost salvat de un grup de mineri din Kleeberg, pitorească investiți în uniformele de negre cu căciuli înalte împodobite cu panouri de perle. „Scumpe tovarășe Hrușciov — le-a spus conducătorul guvernului sovietic delegații minierilor din Kleeberg — te salutăm ca pe un prim-ministru, dar înainte de toate ca pe un fost miner și îți trimitem saluturile minierilor — „Gluckauf!”.

În numele minierilor delegația îi oferă lui N. S. Hrușciov ca dar din partea minierilor de la muntele de plumb de la Kleeberg mostre de cristale de minereu de plumb.

Răspunzînd cu multă căldură

Germania occidentală încearcă să creeze baze militare în regiunea Mării Baltice

BERLIN 6 (Agerpres). — Guvernul R. D. Germane a adresat o notă guvernului U.R.S.S. și celorlalte țări din regiunea Mării Baltice, în care este demascată caracterul primejdios al pregătirilor militare ale Germaniei occidentale în regiunea Mării Baltice.

În notă se spune, printre altele, că în anul 1959 forțele maritime militare vest-germane dispuneau de 17 escadre. În jurul anului 1963 se prevede ca numărul escadrelor să fie de 22. Guvernul federal încearcă să creeze baze maritime militare într-o serie de țări din regiunea Mării Baltice.

Guvernul R. D. Germane propune Uniunii Sovietice și celorlalte țări din regiunea Mării Baltice să încheie tratate bilaterale și multilaterale de prietenie și colaborare sau de neagresiune pentru a întări pacea în regiunea Mării Baltice și pentru a transforma această mare într-o mare a păcii.

Sesiunea Marelui Hural Popular al R. P. Mongole

ULAN BATOR 6 (Agerpres). TASS transmite: La 6 iulie participanții la prima sesiune a Marelui Hural Popular al R.P. Mongole al celei de-a 4-a legislaturi au aprobat în unanimitate proiectul noii constituții a R.P. Mongole.

Sesiunea Marelui Hural Popular a ales Președintele Marelui Hural Popular al celei de-a 4-a legislaturi și a confirmat componența guvernului R.P. Mongole în frunte cu J. Jendabai. Președintele al Prezidiului Marelui Hural Popular a fost ales J. Sambu.

Ca această lucrările primei sesiuni a Marelui Hural Popular al celei de-a 4-a legislaturi au fost sfîrșit.

- Nu Interviu?
- N-am de ce. Aici nu scrie că așa ceva e Interzis.

minerilor și mulțumindu-le pentru darul lor, N. S. Hrușciov le-a oferit ca amintire pentru această întâmplare insignă ale minerilor sovietici și o machetă a salei lăunii artificiale al Pămîntului lansat în Uniunea Sovietică.

N. S. Hrușciov a fost salvat apoi de o delegație a muncitorilor feroviari din localitate, care au înaintat o machetă a satelului artificial U.R.S.S. pentru lupta sa neobosită pentru pace. „Vă mulțumim de asemenea — a spus feroviarilor — pentru rolul pe care l-ați avut dv. în încheierea Tratatului de stat cu Austria. Știm vă Tratatul de stat a fost încheiat datorită eforturilor dv. și că dv. vă datorăm faptul că acum puteam trăi și munci în condiții de pace...”

Vă rugăm, tovarășe Hrușciov, ca reprezentant al primului stat din lume al muncitorilor, să luptați și pe viitor va popoarele să poată trăi în condiții de pace și libertate”.

Mulțumind pentru darurile primite din partea feroviarilor N. S. Hrușciov le-a oferit ca amintire un model al satelului artificial al Pămîntului lansat de U.R.S.S. „Vă rog ca și dv. să primiți din partea mea insignă și o machetă a sputnicului — a spus în glumă N. S. Hrușciov — astfel veți ști că eu, ca fost miner, fac daruri numai minerilor. Eu respect și munca feroviarilor. Toți muncitorii care a trecut la folosierea. Noi toți, muncitorii, sîntem frați, toți luptăm pentru o cauză comună. Feroviarilor nu pot să mulțumesc fără mineri, iar minierii nu pot să mulțumesc fără feroviarilor. Toți muncitorii muncesc pentru binele oamenilor!”

N. S. Hrușciov și soția sa, Nina Petrovna Hrușciova au fost ca o asemenea salutare o delegația a femeilor din Villach, care le-au oferit daruri modeste, însă emoționante.

N. S. Hrușciov și soția sa, Nina Petrovna Hrușciova au fost ca o asemenea salutare o delegația a femeilor din Villach, care le-au oferit daruri modeste, însă emoționante.

În alții oaspeți sovietici au fost salutați și de o delegație a locuitorilor regiunii Tirolului răsăritean, regiune care nu este inclusă în itinerariul vizitei președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și care au avut să aducă salutul lor lui N. S. Hrușciov.

După o delegație a locuitorilor de la uzinele chimice din localitate, care au oferit de asemenea daruri oaspeților, N. S. Hrușciov s-a salvat cu entuziasm de o delegație a comunistilor din Villach. Răspunzînd salutarilor lor, N. S. Hrușciov a spus salutare altele:

Mulți nu înțeleg încă marea importanță a caracterului progresiv al marxism-leninismului. Va fi nevoie de un anumit timp pentru ca ei să-și dea seama de a-

ceasta. Se spune că fiecare legumă devine coaptă la timpul său, lată, noi am înțeles caracterul progresiv al acestei învățături revoluționare, iar alții nu-l înțeleg încă. Ce să-i faci, pentru asta n-o să facem război. Superioritatea unei învățături trebuie să o demonstrezi prin fapte, în practică, și noi, Uniunea Sovietică, vom demonstra în fapte că comunismul este cea mai progresivă orînduire, că el asigură cea mai fericită viață pe pămînt: oferă mijloacele materiale necesare vieții omului, satisfac nevoile lui culturale, ridică nivelul științei, dezvoltă arta, dă oamenilor posibilitatea să ducă o viață demnă de om — fără război, în pace și înfrățire.

Sîntem convinguți că va învinge cauza noastră, spune N. S. Hrușciov. Desigur, fiecare popor va aplica marxism-leninismul în modurile de condițiile țării sale și de experiența revoluționară a altor țări. Noi vom face un schimb de păreri și de experiență, vom împrumuta unul de la altul ceea ce este mai bun.

Mareșalul dimineții, N. S. Hrușciov și persoanele care îl însoțesc au parșit Villach, plecînd la Klagenfurt, capitala Carintiei. În călătoria sa, N. S. Hrușciov este însoțit de cancelarul federal J. Raab.

Traseul trece de-a lungul lacului alpin: Trausee, în jurul căruia sînt situate multe stațiuni balneo-climaterice renumite. Pe tot parcursul mii de oameni vin în întâmpinarea oaspeților sovietici.

Locuitorii din Klagenfurt l-au întâmpinat pe N. S. Hrușciov cu multa căldură. Pe străzile țicite de lume se aflau mari panouri cu inscripții în limbile germană și slovenă: „Bine ai venit!”, „Pace și furtună!”

Primarul orașului oferă în dar lui N. S. Hrușciov o figurină — reprezentînd stema orașului.

Parcînd orașul Klagenfurt, unde populația s-a lăsat rămas bun de la oaspeții sovietici cu o caldă manifestație de prietenie, N. S. Hrușciov și persoanele care îl însoțesc și-au continuat călătoria spre Stiria. Președintele președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a fost întâmpinat cu accoziuni cordiale și caldă simpatie. Cu vizitarea regiunii miniere Kallach-Rosenthal-Falzburg și a orașului Grad, călătoria lui N. S. Hrușciov devine lungă și interesantă.

În apropierea orașului oaspeții sovietici au fost salutați de un grup de mineri care le-au însoțit în vizita lor în minieră. În fața lor, o cantină construită de oficialii sovietici.

Pe seară, Islanda, Republica Democrată Germană și Germania Occidentală.

WASHINGTON 6 (Agerpres). — Agenția United Press International informează că președintele Statelor Unite, John F. Kennedy, a declarat că este în deplină acord cu deciziile guvernului sovietic de a încheia un acord de înțelegere cu privire la testarea de rachete nucleare.

PARIS 6 (Agerpres). — Corespondența din Tokio al agenției France Presse informează că ministrul de externe japonez, Ichiro Kishi, a declarat că guvernul japonez este în deplină acord cu deciziile guvernului sovietic de a încheia un acord de înțelegere cu privire la testarea de rachete nucleare.

PARIS 6 (Agerpres). — La 5 iulie s-a deschis la Rostock cea de-a treia conferință a muncitorilor din țările din regiunea Mării Baltice, din Norvegia și Islanda fiind conferința cea mai reprezentativă din regiunea Mării Baltice. În această regiune care au avut loc pînă în prezent, la lucrările ei participă peste 400 de reprezentanți ai oamenilor muncii din Danemarca, Suedia, Polonia, Finlanda, Uniunea Sovietică,

După cum transmite agenția D.P.A., cu răspuns la numeroasele proteste împotriva dezvăluirii fascist, politica din R. F. Germană a declarat că... nu a găsit cîtecele hitleriene în listele celor interzise.

PARIS 6 (Agerpres). — La Paris au început tratativele cu privire la acordarea independenței mai multor state africane. La tratative participă reprezentanții țărilor care fac parte din consiliul Concordiilor (Casta de Fildeş, Volta superioară, Niger și Dahomey).

În același timp la Paris au loc tratative cu privire la proclamarea independenței a patru foste colonii din Africa ecuatorială franceză — Ciad, Gabon, Congo și Republica Africii Centrale (fostul teritoriu Ubanghi-Sari).



În același timp la Paris au loc tratative cu privire la proclamarea independenței a patru foste colonii din Africa ecuatorială franceză — Ciad, Gabon, Congo și Republica Africii Centrale (fostul teritoriu Ubanghi-Sari).

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Pravda” publică unele amănunte despre lansarea cu o singură treaptă a rachetei balistice sovietice în cabina căreia se aflau doi cîini — „Otașina” și „Molok”, precum și ipotezele de cauză a morții acestor cîini.

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

Amănunte despre lansarea rachetei balistice sovietice cu o singură treaptă

„Despre Congresul partidului frate romîn”

Articol semnat de Antal Apro în ziarul „Nepszabadsag”

BUDAPESTA 6 (Agerpres). — Ziarul „Nepszabadsag” publică sub semnătura lui Antal Apro, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., un amplu articol intitulat „Despre Congresul partidului frate romîn”.

Articolul subliniază pe larg importanța Congresului și a raportului Comitetului Central, relevă succesele deosebite obținute de România în perioada care a trecut de la Congresul al II-lea în domeniul construcției socialiste, precum și mărețele perspective oferite de Directiva Congresului cu privire la planul de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960-1965 și de programul de dezvoltare a economiei naționale în perspectivă. Articolul arată de asemenea că la cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn s-a manifestat din nou unitatea de nezdruccinat și înțelegerea reciprocă a țărilor socialiste frățestre.

Măsuri ale guvernului cuban pentru eliberarea economiei țării de exploatarea monopolurilor americane

HAVANA 6 (Agerpres). — După cum anunță agențiile de presă occidentale, ca urmare a reducerii importului de zahăr din Cuba de către Statele Unite, fapt calificat de guvernul cuban ca o agresiune economică, președintele Osvaldo Dorticos și premierul Fidel Castro au fost împuterniciți printr-un decret de a trece la naționalizarea tuturor proprietăților monopolizatoare americane.

După cum subliniază agenția United Press International, decretul stipulează că președintele și premierul Cubei au dreptul de a naționaliza în totalitate toate proprietățile aparținînd cetățenilor americani, precum și întreprinderile în care aceste persoane au investiții mari.

Relevind justetea acestei noi acțiuni întreprinse de guvernul cuban în fața agresiunii economice a Statelor Unite, decretul subliniază: „Afla timp cit atitudinea adoptată de guvernul și puterile legislative din Statele Unite este o atitudine de agresiune permanentă împotriva intereselor fundamentale ale economiei Cubei, guvernul revoluționar este obligat să adopte toate măsurile pe care le crede necesare pentru apărarea suveranității noastre naționale și

pentru dezvoltarea liberă a economiei țării noastre”.

De asemenea guvernul a aprobat în unanimitate un amendament la articolul 232 al Constituției cubane care legitimează exproprierea. Amendamentul dă posibilitatea organelor competente să plătească proprietățile expropriate în creanțe și nu în bani lichizi, și numai cu condiția ca Statele Unite să renunțe la politica lor de agresiune economică față de Cuba și să reia relațiile comerciale normale.

„Statal cuban va crea un fond din devalize străine care să vor obține din vinzările de zahăr care Statele Unite în fiecare an calendaristic, peste cele 3.000.000 de tone zahăr necesare consumului intern, și la un preț care să nu fie inferior prețului de 5,75 cenți per livră”.

Această nouă măsură a guvernului cuban, care este sprijinită de întregul popor, are menirea să scoată complet economia Cubei de sub exploatarea trusturilor și monopolurilor americane.

WASHINGTON 6 (Agerpres). — Agenția Reuters informează că Ministerul Agriculturii al S.U.A. a dat dispoziții pentru sistarea livrării în Statele Unite a 740.000 tone de zahăr din Cuba.

Apelul adresat poporului algerian de către Ferhat Abbas

TUNIS 6 (Agerpres). — Într-un apel adresat la 3 iulie poporului algerian, șeful guvernului provizoriu al Republicii Alger, Ferhat Abbas, a expus poziția guvernului în legătură cu recentele tratative de înțelegere franco-algeriene de la Meïssa.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

Conferința națională a P. C. din Cehoslovacia

PRAGA 6 (Agerpres). — Ceteka transmite:

În cadrul ședinței din 5 iulie a Conferinței naționale al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Otakar Simunek, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, a prezentat un raport cu privire la cel de-al III-lea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a R. Cehoslovace pe anii 1961-1965.

În perioada 1961-1965 venitul național va crește în R. Cehoslovacă cu peste 42 la sută.

În cadrul creșterii globale a producției industriale, care va fi de 56 la sută, sporul înregistrat de producția de mijloace de producție va atinge 70 la sută, iar cel al producției de bunuri de larg consum va fi de 34 la sută. Dezvoltării industriei construcțiilor de mașini, a industriei chimice, industriei energetice și industriei metalurgice se va da prioritate în totalul creșterii producției industriale.

Pînă în anul 1965 se prevede o creștere a producției agricole globale de 22-23 la sută în comparație cu planul pe anul 1960.

În încheierea raportului său, Otakar Simunek a arătat că dezvoltarea economică a R. Cehoslovace face parte din eforturile depuse de întregul lagăr socialist pentru a ajunge din urmă și depăși producția pe cap de locuitor a celor mai avansate țări capitaliste.

Subliniînd în încheiere că poporul algerian și-a câștigat prin luptă dreptul său la autodeterminare, drept recunoscut de întreaga opinie publică internațională, apelul cheamă la unitate și la mobilizarea tuturor energiilor pentru realizarea acestui țel.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

Pe scurt

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 6 iulie s-a deschis la Moscova, în Palatul Mare al Kremlinului, Congresul învățătorilor și profesorilor din învățămîntul mediu din R.S.F.S.R.

Evghenii Afanasenko, ministrul învățămîntului al R.S.F.S.R., a prezentat raportul „Școala în etapa actuală a construcției comunismului și sarcinile corpului didactic”.

CAP CANAVERAL. — Un purtător de cuvînt al marinei americane a anunțat că la 6 iulie o rachetă de tip „Polaris”, lansată de la Cap Canaveral, a căzut în Oceanul Atlantic la 90 de secunde după lansare și Purătorul de cuvînt a declarat că a doua treaptă a rachetei nu a funcționat.

ROSTOCK. — La 5 iulie s-a deschis la Rostock cea de-a treia conferință a muncitorilor din țările din regiunea Mării Baltice, din Norvegia și Islanda fiind conferința cea mai reprezentativă din regiunea Mării Baltice.

În această regiune care au avut loc pînă în prezent, la lucrările ei participă peste 400 de reprezentanți ai oamenilor muncii din Danemarca, Suedia, Polonia, Finlanda, Uniunea Sovietică,

După cum transmite agenția D.P.A., cu răspuns la numeroasele proteste împotriva dezvăluirii fascist, politica din R. F. Germană a declarat că... nu a găsit cîtecele hitleriene în listele celor interzise.

PARIS 6 (Agerpres). — La Paris au început tratativele cu privire la acordarea independenței mai multor state africane. La tratative participă reprezentanții țărilor care fac parte din consiliul Concordiilor (Casta de Fildeş, Volta superioară, Niger și Dahomey).

În același timp la Paris au loc tratative cu privire la proclamarea independenței a patru foste colonii din Africa ecuatorială franceză — Ciad, Gabon, Congo și Republica Africii Centrale (fostul teritoriu Ubanghi-Sari).

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

În apel se arată că guvernul provizoriu, fiind hotărît să aplice în Franța a fost acordul de înțelegere de la Meïssa, dar că guvernul francez nu a respectat termenii acestui acord.

- Nu Interviu?
- N-am de ce. Aici nu scrie că așa ceva e Interzis.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Scintilei”, Tel. 17.60.10 Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scintilei”.

CARNET international

In sudul însořit

În sudul însořit al Italiei nu sînt numai canoane, serenade, cer aurii, mare albastră și Sophia Loren.

În sudul însořit al Italiei sînt și fabricanți de încălțăminte, colbă, gemete, ateliere insolabile cu aer rece, negru, fetid și înepăritabil.

În sudul însořit există și Fusignano, un orășel unde al stințele locuitor mureștie în fabricile de pantofi, unde patronii sînt concediați, fără să li se elibereze diploma de calificare. Cănețeria este o armă întrebunțată des. Ca să nu plătească sporul de vechime, ca să împiedice pe muncitorii să beneficieze de unele drepturi cîștigate prin lupta grele patronii li concediază odată cu împlinirea unui an de lucru și-l angajează a doua zi. Salariile plătite sînt mult sub minimul stabilit și din aceste lefuri de mizerie patronii cîtușec mereu. Demencia Bartolati, care din pricina șomajului lucrează doar parțial, declară unii reductor al revistei „Nuova generazione”: „Înt-o lună eu lucrez 130 de ore cu 190 de lire pe oră. Dar din carnetul

meu de plată rezultă că n-am efectuat decît 80 de ore cu un salariu oră de 110 lire”. Această înseamnă că dintr-o simplă trăsură de